Он умер 19 мая 804 г. в должности аббата одного из наиболее почитаемых франкских монастырей. Будучи ближайшим королевским советником и являясь непререкаемым авторитетом в вопросах теологии, он до самого конца оставался прежде всего учителем. Многие его ученики впоследствии прославились в самых разных областях.

20 июня 840 г. на небольшом островке посреди Рейна в страшных мучениях скончался великий император франков Людовик, прозванный современниками Благочестивым. Его смерть многим показалась очень символичной. Жестокая болезнь до неузнаваемости исказила тонкие черты благородного лица и отняла последние телесные силы правителя, подобно тому, как некогда могучую державу ныне раздирали междоусобные войны и беспощадные набеги внешних врагов. Кто бы мог подумать четверть века тому назад, что все будет именно так...

К 814 г., когда умер Карл Великий, из всего его многочисленного потомства Людовик (778—840) оказался единственным законным претендентом на отцовский престол. Двое его старших братьев, рожденные в законном браке, умерли еще при жизни отца. А сводные братья, дети от королевских наложниц, к наследованию не допускались. Поначалу франки искренне полагали, что обрели достойного короля. Высокий и статный, набожный и прекрасно образованный он казался живым воплощением идеального правителя — защитника вдов и сирот, покровителя церкви, справедливого, щедрого и милосердного. Он почти перестал воевать, всячески заботил-

Например, Ангильберт был не только великолепным поэтом библиофилом, но также одним из реформаторов монашества. Эйнхард запомнился современникам в качестве архитектора, создавшего Ахенский королевский дворец, a потомкам ОН больше известен как автор «Жизнеописания Карла Великого», одного из лучших исторических Мавр сочинений каролингского времени. Рабан (Храбан) (784-856),